
3e G3 Fiche 1 / Quels sont les atouts des espaces de faible densité française et leurs dynamiques ? 

 À l’aide de ton cours, du croquis ci-dessous et des définitions, réalise une étape 2 (organiser les 

idées au brouillon) pour répondre à la problématique. Les mots de vocabulaire doivent être utilisés 

et expliqués. À l’oral, tu dois faire une réponse organisée. Tu peux avoir le plan, la carte et la Fiche 

2 pour tes exemples. Cependant, tu dois connaitre les définitions.  

Pour cela, utilise le plan suivant :  

- La définition et la localisation des espaces de faible densité. (Tout d’abord) 

- Des espaces productifs créateurs de richesse. (De plus) 

- Les dynamiques et évolutions des espaces de faible densité. (Enfin) 

 
 

 

Espace productif : voir G2.  

Agriculture productiviste : agriculture commerciale qui produit beaucoup en utilisant les moyens 

techniques modernes et les produits chimiques.  

Néoruraux : nouveaux habitants d’origine urbaine (en ville) venant s’installer en zone rurale (à la 

campagne).  

Dépeuplement : perte de population et diminution des services aux populations.  

Tourisme vert : tourisme plus durable centré sur la découverte de la nature, les activités de plein air 

et le respect de l’environnement. 

II. DES ESPACES PRODUCTIFS DANS LES ESPACES 

DE FAIBLE DENSITE 



 

3e G3 Fiche 2 / Quels sont les atouts des espaces de faible densité française et leurs dynamiques ? 

 Indique pour chaque étiquette à quel espace de faible densité il appartient. Sur le croquis, reporte avec la 

bonne localisation le numéro de chaque image. À l’oral, le professeur te demandera d’expliquer tes réponses. 

 
Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif.  

 
Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
3. Fête dans le Parc naturel de la Vanoise en Savoie 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
4. Canoé sur la Dordogne dans le Périgord 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
5. Val d’Isère 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif.  

 
6. Paysage de la Beauce 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 



 


